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Σ2.1  (2Φ0,5 κνλάδεο) Σεκεηώζηε MΗΑ κόλν απάληεζε. 
 

 ΢ηη μέθοδο ηης μονοδιάζηαηης ανάλσζης η τρήζη ηης μέζης ηατύηηηας 

ζε όλες ηις διαηομές ζσνεπάγεηαι: 

 Τελ εηζαγσγή ζπληειεζηώλ δηόξζσζεο ζηελ εμίζσζε ζπλέρεηαο 
 Τελ εηζαγσγή ζπληειεζηώλ δηόξζσζεο ζηελ εμίζσζε πνζόηεηαο θίλεζεο 

 
Όηη ε πξαγκαηηθή θαηαλνκή ηαρπηήησλ ζε θαζεκία δηαηνκή ηνπ όγθνπ 

αλαθνξάο (εηζόδνπ / εμόδνπ) είλαη νκνηόκνξθε 

 Ηζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΝ ηζρύεη ΤΗΠΟΤΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 ΢ε ένα αγωγό κσκλικής διαηομής πραγμαηοποιείηαι ροή σπό πίεζη 
ιδεαηού ρεσζηού. ΢ε όλες ηις διαηομές… 

 
Ο ζπληειεζηήο ζπλόξζσζεο ηεο εμίζσζεο πνζόηεηαο θίλεζεο είλαη ίζνο κε ηε 

κνλάδα.  

 Ο ζπληειεζηήο ζπλόξζσζεο ηεο εμίζσζεο ελέξγεηαο είλαη κεγαιύηεξνο από ηε 
κνλάδα. 

 
Ο ζπληειεζηήο ζπλόξζσζεο ηεο εμίζσζεο πνζόηεηαο θίλεζεο είλαη κηθξόηεξνο 

από ηε κνλάδα. 

 Ηζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΝ ηζρύεη ΤΗΠΟΤΑ από ηα παξαπάλσ 

 

Σ2.2  (1 κνλάδα) 
 

Πόηε έρνπκε πδξνζηαηηθή θαηαλνκή ησλ πηέζεσλ ζε ξνή πγξνύ ; Πνηά ε νκνηόηεηα  

θαη πνηά ε δηαθνξά από ηελ νκώλπκε θαηαλνκή ζε εξεκνύλ πγξό ; 

 

Βηβιίν: ζει 103  

Σε παράλληλη ροή, η πίεζη καηανέμεηαι σδροζηαηικά πάνω ζε διαηομές κάθεηες  

προς ηη διεύθσνζη ηης ροής. 
 

«Σεκεηώζεηο»: ζει 75  
o Γειαδή ζε παράλληλη ξνή, ε πίεζη καηανέμεηαι σδροζηαηικά πάλσ ζε  

διαηομές κάθεηες πξνο ηε διεύθσνζη ηεο ροής ♫ 
 

«Σεκεηώζεηο»: ζει 78 
 

 ΢ε παράλληλη ροή: 

 Οη γξακκέο ξνήο είλαη όιεο παξάιιειεο κεηαμύ ηνπο 

 Ζ πίεζε θαηαλέκεηαη πδξνζηαηηθά πάλσ ζε δηαηνκέο θάζεηεο πξνο ηε δηεύζπλζε 

ηεο ξνήο 

 Οη εμηζώζεηο Navier – Stokes απινηνύληαη 
 Ηζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΝ ηζρύεη ΤΗΠΟΤΑ από ηα παξαπάλσ 
 

Ζ δηαθνξά κε ηελ πδξνζηαηηθή θαηαλνκή ζε εξεκνύλ πγξό είλαη όηη εθεί ηζρύεη ζε 

όιν ην ξεπζηό θαη όρη κόλν κε ηνπο παξαπάλσ πεξηνξηζκνύο. 

 

 



Σ2.3  (8,0 κνλάδεο)  

Σε έλα πδξαγσγείν παξνρεηεύεηαη παξνρή λεξνύ Q κεηαμύ ησλ δεμακελώλ Α θαη Β, 

κέζσ ελόο νξηδνληίνπ ζσιήλα κε εληαία δεδνκέλε δηάκεηξν D= 250 mm θαη 
δεδνκέλα κήθε L01= L12= L23= 125 m. 

Οη ζηάζκεο ησλ δύν δεμακελώλ είλαη ζηαζεξέο: zA= +12,00 m θαη zΒ= +10,00 m,  

ζηνλ θόκβν 2 ιεηηνπξγεί αληιία, ελώ ζηνλ θόκβν 1 έρεη ηνπνζεηεζεί δηαθνξηθό 

καλόκεηξν,  ην νπνίν πεξηέρεη πγξό εηδηθνύ βάξνπο γμ=1,4 t ∕m3, έρεη έλδεημε  
h= 0,2 m θαη απόζηαζε κεηαμύ ησλ δηαηνκώλ 1a θαη 1b: d= 2,0 m  

(βι. ζρήκα θαη ιεπηνκέξεηεο). 

Οη απώιεηεο ελέξγεηαο θαηά κήθνο ηνπ ζσιήλα δίλνληαη από ηε ζρέζε: 
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Εεηνύληαη: 
1. Ζ παξνρή Q. 

2. Τν καλνκεηξηθό ύςνο Ημ ηεο αληιίαο. 

3. Να ραξαρηνύλ πιήξσο ε Γξακκή Δλέξγεηαο θαη ε Πηεδνκεηξηθή Γξακκή. 
4. Να ειεγρζεί ην ζύζηεκα γηα θίλδπλν ζπειαίσζεο. 

5. Να ππνινγηζζεί ε νξηδόληηα δύλακε, ε νπνία αζθείηαη από ην λεξό ζηελ αληιία, 
6. Γίλεηαη ε παξαδνρή όηη δελ ππάξρνπλ απώιεηεο ελέξγεηαο κεηαμύ ησλ δηαηνκώλ (2a) θαη (2b), 

δηόηη ε απόζηαζε κεηαμύ ηνπο είλαη κηθξή, όηη νη θαηαλνκέο ησλ ηαρπηήησλ θαη πηέζεσλ 
ζε απηέο ηηο δηαηνκέο είλαη νκνηόκνξθεο θαη νη ζπληειεζηέο ζπλόξζσζεο κνλάδα. 
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Ζ θαηεύζπλζε ηεο ξνήο δελ δίλεηαη ζηελ εθθώλεζε, αιιά πξνθύπηεη από ηε 

ιεπηνκέξεηα ζηνλ θόκβν ηνπ καλνκέηξνπ: Από ηε δεμακελή Β ζηη δεμακελή Α. 
 

 (23)  1b 1ap p
1 h


 

  
  

-  δηόηη: (1a 2b)z 0


   

 

Ζ θιίζε ηεο Π.Γ. άξα θαη ηεο παξάιιειήο ηεο Γ.Δ. πξνθύπηεη: 
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Σεκείσζε: Ζ ηαρύηεηα ζε όινπο ηνπο ζσιήλεο έρεη ηελ ίδηα ηηκή V, δηόηη ε δηάκεηξνο 

είλαη εληαία D (από ηελ εθθώλεζε) θαη ε παξνρή Q είλαη εληαία (από ηελ εθθώλεζε  
θαη ηελ εμίζσζε ζπλερείαο). 
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Σεκείσζε: Σην ζρήκα έρνπλ  
Σεκεησζεί όια ηα πςόκεηξα ηεο Γ.Δ.  
θαη ην θξίζηκν πςόκεηξν ηεο Π.Γ.  

ζηνλ θόκβν 2 
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Αξηζκεηηθή εθαξκνγή: 
 

V= 3,132092 m ∕s 

 

Q= 0,153746 m3 ∕s 
 

Ημ= 17,50 m 

 

αγσγόο Q 
[m3∕ s] 

Di 

[m] 
Li 

[m] 
ΓΗLi  
[m] 

Vι
2/2.g  
[m] 

(3-2) 

0,154 0,250 

125 5,00 0,50 

(2-1) 125 5,00 0,50 

(1-0) 125 5,00 0,50 
 

θόκβνο Γ.Δ. 

[m] 
Π.Γ. 
[m] 

3α + 10,00 + 10,00 

3θ + 10,00 + 9,50 

2α + 5,00 + 4,50 

2θ + 22,50 + 22,00 

1α + 17,50 + 17,00 

1θ + 17,50 + 17,00 

0α + 12,50 + 12,00 

0θ + 12,00 + 12,00 

 

 
2

x

0,25
N 4,50 22,00

4

 
= - = - 0,859029 t 

 

N’x= + 0,859029 t = + 8,427 kN 

 


